
移住に関する意識調査 

移住に際して気になることは？ 
 一番の気がかりは「仕事」！ 

移住・交流推進機構（JOIN）は移住についてのWEBアンケート「移住に際して気になるこ
とは？」を実施した。ニッポン移住交流ナビ(http://www.iju-join.jp/)上での投票方式で、
期間は2015年10月20日～11月6日。77名から220件の回答が得られた。回答者は男性39
名、女性29名、性別未記入9名。(下記12の選択肢から1名あたり最大3件を回答)。 
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１．一番の気がかりは「仕事」 

気になることの1位は仕事で、回答者の75％が気にしており、地方移住への大きなポイン
トであることが改めて示された。続いて、住まい(回答者の39％)、生活コスト(34％)、近
所づきあい(27%)、家族等の存在(23%)が気になることとして挙げられた。 

「近所づきあい・行事参加」は男性の33％(女性は21％)、「家族・友人の存在」は
男性の31％(女性は10％）が気にしており、男性のほうが人間関係を気にしていた。
一方、女性が気にしていたのは「住まい」「医療・福祉」「交通(車の必要性)」でそ
れぞれ52%(男性は31％)、31％(男性８％)、24％(男性8%)であった。女性はどち
らかと言えば実際の生活における安心感を重視している傾向が見て取れた。その他の
項目については有意な差は得られなかった。 

２．男性は人間関係、女性は生活する上での安心感？ 
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